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KÖZ- ÉS MEZŐGAZDASÁGI HETILAP.
AZ ERDÉLYI GAZDASÁGI EGYLET, AZ ERDÉLYRÉSZI MÉHÉSZ EGYLET 
ÉS A .HANGYA* KÖTELÉKÉBE TARTOZÓ SZÖVETKZETEK HIVATA

LOS KÖZLÖNYE. — MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

ALAP AZ ERDÉLYI GAZDASÁGI 
EGYLET TULAJDONA. 

TELEFON: 158 SZÁM.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL 
KOLOZSVÁR, ATTILA-UTCZA 10? SZÁM. 

TELEFON: 158 SZÁM.

Az E. G. E- tagjai további intézkedésig tag
díj ellenében kapják. Alapító tagdíj 2000 lel, 
rendes tagdíj évi 100 lei, kisgazdák és tiszt- 

viselők részére 50 lel.

A lapfelügyelő bizottság felügyelete mellett felelős szerkesztő és kiadó; 
TÖRÖK BÁLINT 
AZ E. 0. E. TITKÁRA

Előfizetési dij nem tagok részére: 
Egy évre 150 lei Negyedévre 40 lei 
Fél évre 75 lei -Egyes szám 3 lei

Közgyűlési meghívó.
Az Erdélyi Gazdasági Egylet 1923. évi 

március hó 25-én virágvasárnap, d. e. 11 órakor 
Kolozsvárt, az egyesület Attila-utca 10. szám 
alatti székházában

rendes évi közgyűlést tart,
amelyre az egylet tagjait tisztelettel meghívom.

Kolozsvár, 1923. február hó 21-én,
br. Jósika Qábor s. k. 

egyleti elnök.

Tárgysorozat:
1. Elnöki megnyitó.
2. Jegyzőkönyvi hitelesítők kiküldése.
3. Az ig.-vál, jelentése az egylet 1922. 

évi működéséről, a zárszámadásokról és ezzel 
kapcsolatban.

4. Az 1923. évi költségelőirányzat meg
állapítása.

5. Titkár állásában való, véglegesítésé
nek ügye.

6. 1 ig.-vál. tag, 1 szám vizsgáló bizottsági 
tag és 1 irodalmi és könyvkiadó vállalati szak
osztályi aleinök választása.

7. Esetleges indítványok.*
*

* A közgyűlés elé terjesztendő indítványok a köz
gyűlés előtt 3 nappal beadandók írásban az egyesület 
elnökségéhez.

Meghívó.
Az Erdélyi Gazdasági Egyesület igazgató

választmánya Kolozsvárt, 1923. évi március hó 
25-ik napján, délelőtt 10 órakor az egyesület 
Attila-utca 10. sz. alatti székházában

rendes ülést tart,
melyre a választmány tisztelt tagjait meghívja 

Kolozsvárt, 1923. március 7-én
Az Elnökség.

Tárgysorozat:
1. Elnöki megnyitó.
2. Titkári jelentések.
3. Esetleges indítványok.

Megjegyzések 
két nyilatkozathoz.

„Az agrárreform végrehajtása erősen le
csökkentette a mezőgazdasági gépek Romá
niába való bevitelének lehetőségét.

A föld-osztás (sic!) megszüntette azokat 

a belterjesen dolgozó nagy- és középbirtoko
kat, melyek mezőgazdasági gépeket vásárolni 
tudtak*.

Jól sejti a tiszteit olvasó, hogy a fennti 
nyilatkozatot nem egy vagyonától megfosztott 
volt magyar birtokos tette, — sőt ellenkezőleg 
— az a kisantant rózsaláncaival Romániához 
fűzött Ceho-Slovákia kolozsvári konzuljá
tól ered! ,

Érdemes eit a nyilatkozatot leszögezni I 
Hiszen eddig fő-fő agrárpolitikusaink nem átal
lották azt az érvet is felsorakoztatni az itthoni 
agrárreform mellett, hogy a régi törzsökös 
földbirtokosok és bérlők külterjes gazdálkodást 
folytató kezeikből azért is ki kell venni a föl
det, hogy a majdan belterjesebben dolgozó uj 
földesurak kezébe adassék.

Ha felmertük emelni óvó szavunkat ezen 
ámítás ellen, — akkor persze jól bevált recipe 
szerint .jrredentista magyarok" már nem szo
katlan jelzőjével torkoltak le!

Most ugyanezt mondja a szövetséges 
szomszéd állam hivatalos képviselője. — En
nek talán már elhiszik ?

Avagy a konzul is Horthy zsoldjában 
volna ?

„Mindaddig, — szól tovább a konzul ur 
nyilatkozata — amíg az agrárreform fejlemé
nyei végleges (?) helyzetet nem teremtenek, 
ebben az irányban nem várható semminemű 
javulás".

Senki tőlünk rossz néven nem veheti, hogy 
a cseh ipar keservei kevés megértésre és semmi 
részvétre nem találnak a jelenben; sőt nem 
hallgatjuk el azon kételyünket sem, hogy a 
konzul ur reményei, melyeket a / „végleges 
helyzethez" fűz, — aligha teljesülnek! „Végle
ges helyzet" valóban nincs még, de ha lesz, 
alighanem rosszabb lesz, még a mainál is és 
a beláthatatlan távolban várható „javulásit 
Ceho-Slovákia és mezőgazdasági gép-exportja 
aligha éri meg! Meglesz akkorra a saját gaz
dasági gépiparunk.

Különben pedig nem is igazságtalanság 
a gondviseléstől, hogy legalább egy cseppet 
juttat abból az ürömből a cseh iparnak is, 
nieiyet az utódállamok magyar birtokosaikkal 
egész pohárral fenékig üriltetnek!

' *

De van még egy érdekes hivatalos cseh 

„agrár“-nyilatkozat, még pedig a ruthénvidékre 
kiküldött Frankenberg Ottokár miniszteri taná
csostól származó.

Szól a következőképpen: „Mert az ma 
köztudomású, hogy a parasztnak, azzal hogy 
földhöz juttatjuk, nem biztosítunk gazdasági 
könnyebbséget. .A*

Tehát összegezzük az agrárreform hatá
sát: 1. a birtokososztályt depossedálta és meg
rendítette a tulajdon szentségébe vetett hitet. 
(Lásd az alkotmány 18. §-át) ;

2. az iparnak nem használt; \
3. az államnak súlyos gondot okoz a 

Termelés csökkenése és a lakosság ellátása;
4. a parasztnak nem hozott könnyeb- 

bedést 1
De hiszen akkor mire volt jó az egész 

hecc, vagy úgy is mondhatjuk: „Miért ettük 
meg a békát ?“ B. F.

A cukorrépa termelésről.
A cukorrépa az ipari növények között 

egyike a legtöbb jövedelmet nyújtóknak. Igen 
rövid idő választ már el a vetéstől, ezért, aki még 
gondolkozott eddig azon, hogy termeljen-e 
répát az idén, vagy ne, az mielőbb igyekezzen 
végső elhatározásra jutni, megfontolván azokat 
az előnyöket, amelyek a répa termeléssel jár
nak. Ilyenek az ingyen répamag, munkáltatási 
előleg, ingyen szeletjárandóság, kedvezményes 
áru cukor és melasz, mely utóbbival a gyen
gébb minőségű takarmányok megjavithatók. 
Aki répát termel, mélyebben szánt, növeli termés 
átlagait, a répa fej, levél és szelet-révén fokozza 
takarmány mennyiségét, jobban táplálhatja álla
tait, azok több tejet, húst, erőt stb. termelnek, 
több trágyához jut a gazda, földjeit jobban 
trágyázhatja. Szükség esetén műtrágya hiteit is 
kaphat a gyártól a termelő.

Mint az éremnek, a cukorrépalermelésnek 
is két oldala van. Ezek voltak a jobb oldalai. 
Tudjuk jól, hogy kevés növénynek van annyi 
ellensége, mint a cukorrépának, sok munkát 
ad a répa megmunkálása, nehéz a kiszedése, 
sok szekértörés, keréktörés fordul elő a szállí
táskor, leromlanak a marhák, különösen, ha 
olyan kedvezőtlen időjárás uralkodik ősszel, 
mint pld. a tavaly volt.

E nehézségeket a gyár maga is igyekszik 
elhárítani. Munkagépeket és eszközöket bocsájt 
a termelők rendelkezésére, ahol lehet nyílt pá

SZÉhhElJB Ideiglenesen Arad később Kolozsvár 
ffczÉrrtépvlscWsÉQZh '■ Aradon, Kolozsváron, Brassóban, Temesváron, 
Nagyváradon, M.-vásárhelyen, Déván, Nagyenyeden és Tordán. 
Elfogad tűz, jég élet, betörés, lopás, baleset, szavatossági, kiháza 
sitási stb. biztositásokat.Egyesületi tagok külön kedvezményben 
részesülnek. Minden biztosítási ügyben részletes tájékoztatót 
nyújtanak a vezérképviselőségek és egyesületünk titkári hivatala.
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lyán rakódni és van elég répa terület ahoz, 
hogy érdemes legyen hídmérleget felállítani, 
saját költségén felállittatja azt, hogy a gazda 
meglegyen kímélve a nagy fuvartól.

Ami pedig a termelők összeségének érde
keit illeti, azt megvédeni van hivatva a Cukor
répatermelők Szövetsége, amely Szövetségnek 
tagjai sorába be kell lépnie kivétel nélkül min
den egyes cukorrépatermelőnek. A Szövetség 
csakis úgy tud megfelelni hivatásának, ha az 
öntudatos termelők valamennyien átérzik és át
értik az egyesülésben rejlő erő jelentőségeit és 
annak az erkölcsi súlyát, hogy legyen egy testü
letük, amelynek révén a gyárral tárgyalhatnak 
és amelyben érdekeik védelmét kereshetik.

Az idén a cukorrépával bevetett terület 
előreláthatólag jóval meg fogja haladni a 
múlt évit. A cukorrépatermelés előnyeire fel
hívjuk úgy a kisgazdák, mint a nagyobb gaz
daságok vezetőinek figyelmét is azzal a meg
jegyzéssel, hogy minél többet termelünk, annál 
jobb árakat érhetünk el, mert a gyárak feldol
gozó képességüket jobban kiíudják használni.

9 mfanitrogénfi'ágyázási'ól.
Irta: KI.

Mésznitrogénnel való trágyázással tehát 
egy állandó forrást bocsájtunk a növény ren
delkezésére, melyből egész életén át — tehát 
tavasztól-őszig „N“-el lesz ellátva.

A mésznitrogént vagy vetés előtt kell 
használni, vagy fejtrágyaként adom.

Nem csekély előnye a mésznitrogénnek 
az, hogy szuperfoszfát és kénsavas ammoriákon 
kívül valamennyi más műtrágyával keverhető, 
egyidejűleg használható.

Óvakodjunk azonban a szuperfoszfáttal v. 
kénsavas ammóniákkal keverni vagy egyidejű
leg kirázni, mert első esetben a foszforsav 
vízben oldható mészsóját, mészhalmozódás által 
vízben oldhatatlanná teszi, cifrát oldható dikál- 
ciűm foszfát keletkezvén. Az utóbbi esetben 
pedig szabad meszet tartalmazóan belőle gáz- 
nemü ammóniákat tenne szabaddá és igy vesz
teséget okozna elillanás által. A két trágya 
elszórása között kb. 2 heti időköz legyen.

Thomas-salakkal és káli sókkal azonban 
keverve könnyen univerzális trágyát alkothatunk. 
Nem csekély előnye ez a mésznitrogénnek, igy

a trágyázást (valamennyi fontosabb tápanyagok
kal foszforsav, káli, nitrogén és mész) egy 
kirázással végezhetvén. Keverni azonban a káli 
sót csak elzárás előtt szabad, mert a kálisó 
hygroskopikus lévén, egy jóval előbb keverés
sel könnyen követ nyerhetünk. Thomas-salakkal 
azonban bármikor keverhetjük az összeülni 
sose fog. •.

Nagy előnye a mésznitrogénnel való trá
gyázásnak az is, hogy vele egyúttal meszezünk 
is. A talajnak mesze2ése pedig kulturfaktor. 
Sajnos nagyon ritkán használja a gazda, pedig 
sokat tehetne vele jóvá.

S most nézzük az egyes növényfélék trá
gyázását. 1

Őszi kalászosnak kétszer adjunk mész
nitrogént. Az adag 1/i—Vsát ősszel a vetés 
előtt kb. 8—10 nappal, a többit tavasszal fej
trágyaként, de legkésőbb febr. végén, március 
elején vagyis a vegetáció kezdete előtt. Jegyez
zük meg azt, bármilyen növény'ről is legyen 
Szó a vegetáció megkezdése után csakis gyors
irtáshoz használunk mésznitrogént és sorközi 
fejtrágyaként csakis ha ezen célra kitűnő szóró
gépünk van meg pld. a cukorrépát megvédi 
a beporzástól mi nagy kárára lehetne, mert 
a mésznitrogén nagyon perzsel, elsőrangú 
gyomirtó.

Az adagolásban hektáronként 250 kg.-ig 
is mehetünk, persze mindig a talaj szerint.

A mésznitrogénnek az őszi kalászosokhoz 
váló alkalmazása esetén a csilével szemben azon 
előnye van, hogy alkalmazása által sokkal rit
kábban fog megdőlni a vetésünk, mint acsilé- 
nél. A magyarázat egyszerű: A csilé „N“-je a 
növények által gyorsan lesz felvéve, elhasználva, 
gyorsabban mind a káli, foszforsav és mész a 
megfelelő mennyiségben. A kalászos szalmája 
így túlgazdag nitrogénben, de szegény a többi 
tápanyagokban. Miután a kalászos szalmájának 
erőssége — másokon kivül — főleg annak 
foszforsavas mész tartalmától függ, ez pedig 
nincs elegendő mértékben jelen a vetés könnyen 
meg fog dőlni.

Terjesszük az „Erdélyi Gazdád
*

a gazdák körében!

Kisebb szakközlemények.
A heremagtisztitásról.

Kérdés. Heremagtisztitó kézi rostát hol 
lehet beszerezni s miképpen kell a tisztítást 
eszközölni, hogy aránylag kevés veszteséggel 
arankamentes magot nyerjünk. A. Sz.

Felelet. A kézi rostálásnál éppen úgy, 
mint a gépeknél 2 szita szükséges feltétlenül, 
egy 22-es és egy 20-as szövetű. Ezeket a szitá
kat könnyen be lehet szerezni akármelyik na
gyobb városi vaskereskedésben, de mint szolig 
megbízható céget a legjobban tudom ajánlani 
Leber szitaszövetgyárát Kolozsvár Egyetem-utca, 
ahol a fentemlitett sziták darabonkint 75 leiért 
bármikor kaphatók. A rostálást a következő
képpen eszközöljük. A 40 cm. átmérőjű 20-as 
szövetű rostára a tisztítandó magból fél liternyit 
(de semmi esetre sem többet) ráöntünk s kö
rülbelül egy fél percig ide-oda mozgatjuk. Ami 
a 20-as szita fölött fentmarad, azt mint első
osztályú magot külön töltjük, ami pedig lehul
lott, azt felöntjük a 22-es rostára. Itt is fél 
percig rostáljuk a magot, ami a 22-esen fent
marad, azt mint másodosztályút külön tesszük, 
ami pedig lehull, mert ez tartalmazza az összes 
apró arankát, feltétlenül megsemmisítjük. Az 
ilyen 22-es rostaaljat semmiesetre nem szabad 
kaszálóra vagy legelőre kivinni, még ha nagyon 
sok lóheremag is van benne, mivel az apró 
aranka nemcsak a hereféléken, hanem füveken, 
sőt gyomokon is tovább tenyészik s igy az 
ilyen rostaaljjal rétjeinket és legelőinket teljesen 
tönkretehetjük.

Vetésre természetes a legmegfelelőbb lesz 
az első osztályú mag, de ha ez nem elég és 
pláne takarmánytermelésről van szó, akkor egész 
nyugodtan felhasználhatjuk a második osztályt 
is. Ha magot is termelünk, akkor célszerűnek 
tartom, hogy az első osztályt külön vessük el 
s maglermelésre az igy első osztályú maggal 

'bevetett területet használjuk fel. Szopós András.

A süril vetésről.

Kérdés. Múlt év őszén az újonnan jött 
kertészem, aki kis gazdaságom vezetéséi is 
magára vállalta, amig észrevettem, egy hold 
ugarba 360 liter őszibuzát vetett el. A vetés 
mostan olyan sűrű, mint az ecset s ha igy 
hagyom, semmivé válik. Kérem b. tanácsukat
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Chinoin-féle faápolási szereket, mint: Enda-Chínoin 
fakarbolineum. Almola vértetükátrány. Hiberna hernyó- 
enyv. Sulfarol gombairtó és Klóról vetőmagcsáva- 
szert. Raffiaháncsot. Rézgálicot. Manillát. Kénport. 
S z ő 1 ö p er m e t e zö t és Gazdasági gépeket
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mittevő legyek, mert az egyszerit boronálással 
nem hiszem, hogy célt érjek. TV. O.

Felelet. Kis területről lévén szó — leg
ideálisabb megoldás — majd mikor eljön a 
gyomlálás ideje — kis hagyma kapával, amilye
neket sok vidéken aczatoláskor is használnak, 
olcsó gyerek napszámosokkal megritkittafni. 
Addig tessék várni, mert pusztul el abból ma
gától is sok. Boronálással feltéve, hogy nincs 
jelfagyva a vetés, a közvetlen földalatti gyökér
fej kiáll a földből) még sűríteni, felfagyás esetén 
igen is ritkítaná. Ha buján fejlődne, fessék 
legeltetni. — 22 —

Törvények, rendeletek.
Az uj adótörvények.

A Monitorul Oficial február 23-iki száma 
közli az egyenes adók egyesítésére és az álta
lános jövedelmi adók életbeléptetésére vonat
kozó törvényt, amelyek a gazdákat érdeklő 
fontosabb részei a következők:

Az alábbi adók 1923 április 1-től egész 
Románia területén életbelépnek:

1. Mezőgazdasági jövedelmi adó.
2. Épületek jövedelmi adója.
3. Ingó értékek jövedelmi adója.
4. Kereskedelmi jövedelmek adója.
5. Fizetés utáni adó.
6. A többi adóknál föl nem sorolt fog

lalkozások jövedelmei utáni adó.
7. Az általános jövedelmi adó.
A mezőgazdasági jövedelemről szóló feje

zet a következő:
12°/o-os adónak van alávetve a tulajdo

nos, haszonélvező vagy bármilyen használati 
jog tulajdonosának nevén a mezőgazdasági 
ingatlanok vagy azok tartozékainak jövedelme 
a jelen törvény rendelkezései szerint.

Bérbeadott tulajdonok jövedelme után az 
adó 14°/o-ra emelkedik, kivéve azokat, amelyek 
kiskorú árvák tulajdonát képezik vagy amelyek 
helyi termelő szövetkezeteknek vannak bér
beadva.

Ha az adózó egy év folyamán több mint 
9 hónapon keresztül külföldön lakik, az adó 
24°/0-ot tesz ki a fennti külömbség figyelmen 
kívül hagyása mellett, kivéve azon esetet, ha az 
illető mint közhivatalnok vagy pedig hivatalos 
megbízatással küldetett ki, vagy amennyiben 
egyetem, tanulmányainak végzésére legfeljebb 
6 évet vagy szakképzésre két évet tölt künn.

A o/o-nak fennti emelése nem vonatkozik 

azon adózókra, akiknek legfeljebb 5 hektárig 
terjedő földjük van és külföldön laknak a tör
vény alkalmazása idején, csak az esetben, ha 3 
éven belül nem térnek vissza az országba.

A megadóztatható jövedelem 5—5 éven
ként állapittatik meg a 80-ik szakaszban előirt 
becslőbizottságok utján.

A becslőbizottságok a becslést és adó
kivetést községenként végzik és meg kell álla- 
pitaniok:

1. A birtokok kiterjedését birtokosonként 
és azok elosztását/ a külömböző osztályokba 
11 kategória állapítandó meg:

1. ' szántók, 2. kaszálók, 3. legelők, 4. ál
landó jellegű zöldséges kertek, 5. szilvás és 
más gyümölcsös kertek, 6. szőlők, 7. mocsa
rak, müvelhetetlen területek, 8. erdők, 9. tavak, 
10. faiskolák és diszkertek. l 1. bármiféle más 
eddig fel nem sorolt terület.

Az osztályozás minőség szerint eszköz- 
lendő és pedig csak az 1—6 kategóriáknál.

Azon területeken, ahol kataszter van, te
kintetbe veendő az ott feltüntetett kiterjedés, 
kategóriák és osztályok, amennyiben ezen 
munkák rendben vannak tartva. Ahol nincs ka
taszter az osztályok száma egy kategóriában 
nem veendő ó nál többre.

2. A hektáronkénti helyi közép értéket az 
1—6 kategóriába sorolt birtokoknál, amely 
ugyanazon község minden birtokánál, kate
góriájánál és osztályánál ugyanaz.

Ez a helyi érték a következők alapján 
állapítandó meg, az utóbbi 4 évben a község
ben kötött haszonbéri szerződések, az utóbbi 
4 év hektáronkénti termésének' értéke, leszá
mítva a szokásos költségeket, vagy az utóbbi 
négy évben eszközölt birtok eladások árának 
középarányosa fölszámítva az 5 százalékos ka- 

' matot, anélkül, hogy a legutóbbi adat alapján 
való megállapítás felülmúlja a vidéki haszon
bérek közép arányosát. .

Az, igy megállapított értékben benne fog
laltatnak a birtok összes . jövedelmei, bármely 
ágából a mezőgazdasági termelésnek származ
zanak vagya termények feldolgozásából kivéve 
azon jövedelmeket amelyek a birtokon fekvő 
ipari üzemekből származnak pl. malmok, szesz
gyárak és hasonlók.

3. A birtokok megadóztatható jövedelmét 
és pedig:

a) az 1—6 kategóriákra vonatkozólag a 
hektáronkénti helyi értéknek a területtel való 
megszorzása utján.

b) a többi kategóriáknál mindenik bir
tokra vonatkozólag az érvényben levő haszon
béri szerződések alapján, ezek hiányában pedig 
hasonló bérbeadó birtokokkal való összeha
sonlítás alapján.

4. ,A birtokok kihasználási módját, hogy 
bérbe van e adva vagy pedig a tulajdonos 
külföldön lakik-e és végül

5. Megállapítja minden birtokra vonatko
zólag az alkalmazható qvóta alapján a meg
felelő adót.

A haszonbéri szerződésekben feltüntetett 
árakhoz, amelyeknek alapján az értékelés tör
ténik és a jövedelmek megállapittatnak, hozzá 
számítandó a bérlőkre nehezedő összes terhek, 
amelyek törvényesen a tulajdonost illetnék, va
lamint azon pénzbeli vagy természetbeni szol
gáltatások, amelyeket a bérlő a bérösszegen 
felül adni köteles.

Azon községekben, ahol kataszter van a 
helyi érték és jövedelem kataszteri vetés alap
ján is megállapítható, tekintetbe véve azonban 
a becslésnél megállapított hasonló értékeket.

Az azon erdők, amelyekből semmi ha
szon nem származik, nem adóztatándók, csak 
akkor, ha vágás alá kerülnek. Azok pedig 
melyek más kihasználás csljából mint vágás 
utján való kitermelésre vannak kiadva, vagy 
amelyek a tulajdonosnak ehez hasonlóan jöve
delmet hoznák a 4-ik szakaszban megállapított 
módon a helyi érték alapján adóztatandók meg. 
A vágás utján kihasználás alatt álló erdők a 
95-ik szakaszban előirt eljárás szerint adózta- 
tándók meg azon időponttól kezdve, amelyben 
vágás alá kerültek, adókulcs 10 százalék, te
kintet nélkül arra, hogy bérbe van-e adva, 
vagy a tulajdonos használja.

A kulcs 24 százalékra emelkedik azoknál 
az adózóknál, akik külföldön laknak, uj erdők 
létesítésénél, amelyek a törvény életbeléptetése 
után telepíttetnek, a belőlük származó jövede
lem felerészben adóztatandók meg, a1 terme
lésből származó haszon külön szakasz alapján 
adóztatik meg.

(Folyt, köv.)

Az állatkivitel.
A Monitorul Oficial március 4-iki száma 

közli a következő miniszteri rendeletet:
Mi ipari és kereskedelemügyi miniszter 

tekintetbevéve a huskrizist, amely nagyobb 
lakóssággal biró városaink piacán mind jobban 
észlelhető és ezen általános elsőrangú szűk-

Állandó lerakatok:

Sváb
• Gazdasági 
Egyesület 
Temesvár.

Állandó lerakatok:

Erdélyi 
Szász Gazd. 

Egyesület 
N.-szeben.

Jlann és Tsa 
Kolozsvár

Dcutsch A. 
Arad.
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ségleii cikk belföldi fogyasztása felkarolásának 
szükségességét, továbbá tekintetbevéve, hogy 
az állatkiviteli engedéllyel bírók 11360 számú
1922. május 5-én kelt rendeletünk intézkedéseit 
áthágták, amennyiben az engedélyeket áruba 
bocsájtotiák elrendeljük:

1. szakasz. 1923 március 10-től kezdődő- 
leg 1923 junius 1-ig az összes bármiféle állatok 
kivitelére vonatkozó engedélyek végrehajtása 
felfüggesztetik. A vámügyi főigazgatóság azonnal 
intézkedni fog, hogy jelen rendelkezés végre
hajtására szükséges intézkedések megtétessenek.

2. szakasz. Az összes állatkiviteli engedé
lyek 1923. április 15-ig a kereskedelemügyi 
főigazgatóságnak bemutatandók verifikálás céljá
ból. Mindazon engedélyek, amelyek jelzett napig 
nem adatnak be, érvénytelennek tekintetnek.

3. szakasz. A kereskedelemügyi főigazgató
ság megbizatik fennti rendelet végrehajtásával.

1923. márc. hó 2. Vasilie Sasit sk. 
miniszter.

A kisajátítási bonokról. A „Mon. Of.“ 
február 23-iki számában közölt törvény szerint 
az ingatlanok kisajátítása fejében adott bonokat 
az állami pénztárak teljes értékében elfogadják 
letétekül. A Banka Nationala ugyanolyan mér
tékben nyújt ezekre lombardkölcsönt, mint más 
állampapírokra és a kiskorúak vagyonának el
helyezésénél (gyámpénztáraknál) igénybe- 
vehetők.

Az államépitészeti hivatalok átszerve
zése. A 607—922. sz. kir. rendelet (M. O. febr. 
22.) Erdélyben és Bánátban 3 ut- és hídépítő 
igazgatóságot szervez és pedig Brassó szék
hellyel Alsó Fehér, Kis- és Nagyküküllő, Udvar
hely, Csik, Háromszék, Brassó, Fogaras és 
Szeben megyére; Temesvár székhellyel Bihar, 
Arad, Temes, Torontál Krassó-Szörény és Hu- 
nyad megyére; Kolozsvár székhellyal a többi 
megyékre. A kolozsvári igazgató Tilea Jenő 
főmérnök. ,

Vadászati' tilalom.
A földmivelésügyi minisztérium vadászati 

igazgatósága az összes vadászati felügyelőkhöz 
és illetékes hatóságokhoz körrendeletét intézett, 
amelyben tudomásukra hoz’a, hogy a követ
kező időszakokban tilos a vadak és madarak 
vadászata:

Január 15 tői augusztus 15-ig a fájd mind
két neme. (A íajdkakas vadászata azonban áp
rilis 1-től május 15-ig szabad). Január 15-től 
szeptember 1-ig fácánok és mogyoros tyúkok. 
Január 15-től augu-ztus 15-ig a fürj, haris, 
vadgalamb, gerle, fenyvesmadár és fenyőrigó. 
Február 1-töi szeptember 15-ig a nyúl. Feb
ruár 1-töl augusztus 1-ig szarvasok és dám
vadak, (a szarvastehenek vadászata egész éven 
át tilos), valamint a zerge, nemre való tekintet 
nélkül. Április 1-töl július 15-ig hattyú, vadlud 
és a vadréce.

Május i-töt december 1-ig az őzbak, (az 
őztehén vadászata egész év folyamán tilos és 
csak a földmivelésügyi minisztérium engedélye 
esetén vadászható). Május 1-től julius 15 ig a 
szalonkának minden faja és általában a vizi- 
vadászat minden neme, a fogoly és túzok 
nemre való tekintet nélkül. A tnzokkakas va

Erdélyi Gazda

dászata azonban április 15-től május 15-ig meg 
van engedve.

. Az éneklő madarak vadászata az egész 
év folyamán tilos.

Szövetkezés.
Országos galamb és baromfikiállitás 

Aradon. A „Carierul" galamb- és baromfi
tenyésztő egyesület e hó 2—4-ig országos ki
állítást rendezett. A kiállításon a galambtenyésztők 
igen változatos és gazdag kollekcióval jelentek 
meg, a kiállítás baromfi csoportja azonban egé
szen eltörpült a galambok mellett, a ig volt 
egy-két törzs-tyuk, pulyka és liba. A kiállítás 
iránt különösen a galambtenyésztők között méltó 
érdeklődés nyilvánult meg.

Lódijazás Aradmegyében. E hó 4-én 
tartotta meg az Aradvármegyei Gazdasági Egye
sület az évenként rendezni szokott bikavásárját, 
amelynek sikerein felbuzdulva, a vármegyei 
alispán felhívása alapján egy lódijazás rende
zésének tervével foglalkozik. A lódijazást már
cius második, vagy április első felében szán
dékozik megtartani az egyesület.

Az aradi bikavásár. Az Aradvármegyei 
Gazdasági Egyesület f. hó 4-én bikavásárt és 
díjazást rendezett Aradon. A vásárra felhajtottak 
65 drb. nyugati, tuhyomórészben szimmenthali 
bikát. Amelyek közül gazdát cserélt 30 drb., 
átlagé—14,000 L. drb.-onkénti áron. Az egye
sület a kiálLtók között 4500 L dijat osztott ki. 
D jakat adtak Aradvármegye és Aradváros, az 
E. G. E., a Gazdák Biztositó Intézete R. T. és 
a vármegyei Gazd. Egylet. A díjazáson a nagy
számban megjelent gazdákon kívül ott voltak 
a vármegyei alispán, főjegyző, képviseltette ma
gát állategészségügyi kerületi igazgatóság az 
E. G. E. a Sváb G. E. stb. A bemutatott anyag 
úgy mennyiségileg, mint minőségileg nem ma
radt a tavalyi átlag alatt.

A székelykeresztúri bikakiállitás. Az 
udvarhelymegyei gazdasági egyesület február 
28 án megtartott bikakiállitása, díjazása és vá
sárja a gazdaközönség elég élénk részvétele 
mellett folyt le. Sajnos, a felhajtás a múlt évi
vel szemben is hanyatlást mutatott, nem any- 
nyira a szám, mint a minőség tekintetében. Az 
agrárreform kíméletlen végrehajtása elseperte a 
nagy tenyészeteket, a kiállítók mind kisgazdák 
voltak, akik gonddal, fáradsággal és szeretettel 
foglalkoznak a tenyésztéssel, tekintve azonban 
azt, hogy törzsteheneik nem állanak azon a 
színvonalon, mint ahogy álltak a nagy tenyészd 
főknek évtizedek alatt következetes gonddal 
megválasztott tenyészanyaga, természetes, hogy 
a minőség nem érhette el a háború előtti szín
vonalat. Sajnos, a kiállított anyagnak is majd 
73 százaléka eladatlan maradt, a jövőre bizo
nyára káros befolyással lesz a köztenyésztésre. 
Felhajtatott összesen 36 drb magyar erdélyi és 
62 drb nyugati fajta bika, melyek közül 4 drb 
magyar erdélyi fajta 1200 leu, 5 drb nyugati 
fajta 1000 leu jutalmat nyert, 5 község bika
gondozói között 500 leu jutalom osztatott ki. 
A magyar erdélyi fajták közül Elekes Dénes, 

Jekete Mihály, Kovács Károly, Simó Lajos 
gazdák bikái, a riyugatiak közül Kálnoki Fe
renc, Palatka Lőrinc, Benedekfi Sándor, Szo- 
nya János, Debicky Béla tenyésztők bikái dí
jaztalak. Eladatott 11 drb magyar erdélyi 
172.500 leuért, átlagár 15,682 leu, 8 drb nyu
gati 92.500 leuért, átlagár 11.562. A legmaga
sabb árat, 22.000 leüt Derzs község fizette egy 
drb magyar erdélyi bikáért, mig nyugatiért leg
magasabb árként 17.000 leüt Keresztur község 
fizette.

A magyarszentmártoni gazdakör leg
utóbbi tisztújító közgyűlésen a gazdakör elnö
kének egyhangú lelkesedéssel megválasztották 
Stiííer Béla ig.-tanitót. Alelnök lett Hiczei József 
titkár Virágh Pál, számvizsgálók: Virág Mihály 
és Manga György.

Vegyes közlemények.
Uj vármegyei gazdasági egylet! titkár 

Megírtuk volt, hogy a biharvármegyei gazda
sági egyesület titkára Papp Imre nyugalomba 
vonult. A nyugalombavonuiásával megüresedő 
titkári állásra az egyesület egyhangúlag Suhajda 
Béla földbirtokost, oki. gazdát választotta meg 
a minap tartott ülésén. Suhajda Béla szemé
lyében az egyesület egy agilis, rátermett és 
úgy elméletileg, mint gyakorlatilag egy kiváló 
képzettséggel biró titkárt nyert. Bizton remél
jük, hogy munkakedvével és bírásával eleven, 
lüktető életet fog belevinni az egyesületi életbe. 
Munkásságához szerencsét, kitartást és sikert 
kívánunk. ,

Meghatalmazás. A földmivelésügyi mi
niszter meghatalmazta Cipeianu György fő
igazgatót, hogy aláírhasson a földmivelésügyi 
miniszter nevében báminemü felebbezést, ren
delkezést, felülvizsgálati kérést.

Munkásbiztosítás. A balesetbiztosítási 
járulékok kirovása megtörtént s azok behajtása 
küszöbön áll. Magánúton nyert értesülés szerint 
a Kerületi Sociális Pénztárak által az előirt 
„Üzemi bejelentések" alapján kirótt járutékokat 
a felsőbb hatóságok nem hagyták jóvá, hanem 
minden nagyobb gazdaságnál elemi erővel (gőz, 
benzin, villany) hajtott gép alapul vételét ren
delték el, ami pedig a balesetbizt. járuléknál 
minden egyes alkalmazott és minden ezer leu 
munkabér után kerek 50 százalék többletet okoz, 
lévén a bb. járulék igy 73’50 L. helyett 109'50 L, 
Egyesületünk éppen a legutóbbi lg. Választmányi 
ülésen határozta el, hogy az amúgy is tulmagas, 
a veszélyesség fokával arányban egyáltalában 
nem álló s a gazdaságokra szinte elviselhetetlen 
terhet rovó bizt. dijjak leszállítása érdekében a 
társegyesületekkel együttesen erőteljes újabb 
akció indult. Eltekintve attól, a kirovások ellen 
a kézbesítéstől számított l!> nap alatt ^beadandó 
felebbezésnek feltétlenül eredményre kell vezet
nie, a felebbezések beadása a sérelmes kirovás 
elien az elemi erővel hajtott gépeket nem hasz-, 
náló gazdaságok részéről annál is inkább kívá
natos, mert sikeresnek ígérkező akciónk ered- 
ményrejutása esetén a netalán életbe léptetendő 
újabb tarifák esetleg az addig jogerősen meg nem 
állapított régebbi járulékok helyett is alkalmaz
tatni fognak. dr. Eőry.

Emelték a marhalevelek diját. A belügy
miniszter az erdélyi községi és körjegyzők ké
résére a marhalevelek diját következőleg emelte 
fel: a marhalevél kiadásáért 2 50 lej, átírásáért 
1 lej, megújításáért 80 báni. Ezeket a dijakat 
a régi törvény értelmében a jegyzők munkadij 
fejében szedik. A dijak szedésére való jogo
sultság csak a közigazgatási reform életbelép
téig marad érvényben.

A mezőgazdasági szeszgyárak kon
tingense. A pénzügyminiszter rendelete szerint 
a mezőgazdasági szeszgyárak rendes kontingen
sükön felül is főzhetnek szeszt és pedig min
den a gyár gazdaságához tartozó hektárnyi 
földterület után naponta 3 litert. A rendelet 
korlátozásképen megszabja : naponta hét, évente 
pedig 1680 hektónál több szeszt egyetlen mező
gazdasági gyár sem főzhet. A rendelet szerint 
a szeszadótörvény egységesítéséig uj gyárak 
létesítését s a meglevők termelési képességének 
fokozását nem engedik meg.

A második fecske. Első fecske címen 
közöltük, hogy a kormanv az Aradmegyei G. E. 
alapszabályait jóváhagyta, -r- A Sváb G. E. e 
hírünkre közli velünk, hogy az ő alapszabálya 
volt az első fecske, mert az a múlt évi december 
hó 12 én már jóváhagyást nyert. Szívesen en
gedjük át az elsőséget és őszintén kívánjuk, 
hogy mielőbb seregestől kövessék ezeket a 
gazdatársadalmi egyesülések alapszabályait jóvá
hagyó határozatok.

Románia francia és svájci gabona
exportja. Románia — mint ismeretes —
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Franciaország és Svájc részére 15—15 ezer 
vagon gabona kivitelére kötött" szerződést. Eb
ből a mennyiségből eddig Franciaországba 
9834 vagon gabonát vittek ki, 100 vagon pedig 
Cavarna kikötőben van behajózva. Románia 
Svájc részére 505 vagon gabonát, 4488 vagon 
tengerit, zabot és árpát és 171 vagon lisztet 
szállított ki. Hiányzik még majdnem 10.000 
vasúti kocsi, amelyre nézve tárgyalások foly
nak. Minthogy ugyanis a meglevő búzakészlet 
az ország részére szükséges, a kormány azt 
szeretné keresztülvinni, hogy Svájc fogadjon 
el buzá helyeit kukoricát, zabot és árpát. A 
tárgyalások eredményeseknek Ígérkeznek.

Tájékoztató. Egy év óta működik Buka
restben (Str. Caragiele 15. szám alatt) az Erdélyi 
Segélyiroda, amely bármiféle kormányhatósági 
elintézést igénylő ügyben felvilágosítást, segít
séget nyújt rendkívül csekély tiszteletdij ellené
ben és mégis igen sokan intézteinek el ügyeket 
felelte drága kijárókkal vagy még költségeseb
ben —- személyesen. Az irodahelyiség a város 
központjában Str. Sálcilor 5. és Str. Caragiále 
15. sz. sarkon fekszik. Vasúttól a 17-es villamos
nak ez utóbbi utcában van megálló helye.

PIAC.
Országos vásárok.

Március 11-én. Almakerék, Avasujvárvs.
„ 12-én. Homoród, Bihardiószeg, Csatád,

Bonchida, Radnot, Szatmárné
meti, Szentegyházas, Kolozsvár.

„ 13-án. Segesvár, Nagybárod, Kissink.
„ 14-én.'Érmihályfalva, Szászváros, Zám.
„ 15-én. Köigsgrad, Bögöz, Brád, Érm-

falod, Gyorok, Homorod, Ko- 
rondszentmárton, Némefbogsán, 
Segesvár.

„ 16-án. Mártontelke, Nagycsanád, Arad.
„ 17-én. Parajd, Boksánbánya, Uzon.

A rézgálic és raffia ára. Aradról je
lentik, ott a rézgáíic 30, a raffia 38—40 lei 
kilogrammonként.

HIRDETÉSEK.

Felhívás.
Küküllővár és vidéke , Hangya“ fogyasz

tási és értékesítő szövetkezel. 1923. február hó 
18-án tartott közgyűlésén határozatilag kimon
dotta felszámolását, minek alapján felhívom 
mindazokat, akiknek a szövetkezettel szemben 
bármely követelésük fennállana, követelésüket 
6 hónapon belül jelentsék be a szövetkezet 
felszámoló bizottságához.

Küküllővár, 1923. február 26.
Erőss József 

a felszámolj bizottság elnöke.

Almásmálomi „Hangya” fogyasztási és' 
ért. szövetkezet 1923. évi március 25-én d. u. 2 
órakor a ref. iskola helyiségében rendes köz
gyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 
24. §-a értelmében meghivatnak. Ha a köz
gyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt 
határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés áp
rilis hó 8-án fog megtartatni, mely tekintet 
nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. 
Napirend: 1. Múlt évi üzleteredményről szóló 
jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások meg
vizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg 
megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről való rendel
kezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése, 6. Fel- 
ügyelőbizoitság választása. 7. Javaslat szövet
kezeti üzletrész jegyzésre és taggyüjtésre. 8. 
Netaláni indítványok. 1922. év december 31-én

a tagok száma 214, üzletrészeinek száma pedig 
1036 volt. A felügyelő-bizottság által megvizs
gált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesz
tetett és mindenki által megtekinthető. Kelt 
Almásmálom, 1923 febr. 10.

Az igazgatóság,
Voilai fogyasztási és értékesítő szövet

kezet 1923. évi március 22 én d. u. 2 órakor 
az iskolában 1922. évi rendes közgyűlést , tart, 
melyre a tagok az alapszabályok 24 ik §-a 
értelmében meghivaínak azzál,, hogy ha a tagok 
kellő számban meg nem jelennének, úgy a 
közgyűlés április hó 1-én tartatik meg, mely 
tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes 
lesz. Napirend: 1. Műit évi üzleteredményrő 
szóló jeletések tárgyalása. 2. Zárszámadások 
megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mér
leg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről való 
rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. 
Felügyelő-bizottság választása. 7. Netaláni indít
ványok. 1922. év dec. 3l-én a tagok száma 200, 
üzletrészeinek száma pedig 336 volt. A fel
ügyelő bizottság által megvizsgált évi mérieg 
a bolthelyiségben kifüggesztetett és mindenki 
által megtekinthető Kelt Voila,1922 dec. hó 31.

Az igazgatóság.
Kékes és vidéke „Hangya" fogyasztási 

és értékesítő szövetkezet 1923. évi március hó 
25-én délután 2 órakor .a községházánál évi 
rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alap
szabályok 24. §-a értelmében meghivatnak. Ha 
a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma 

t miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 
1923. évi április hó 1-én fog megtartatni, mely 
tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes 
lesz. Napirend: 1. Múlt évi üzleteredményről 
szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások 
megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. 
Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről 
való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészí
tése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Ja
vaslat szövetkezeti üzletrész jegyzésre és tag
gyüjtésre. 8. Netaláni indítványok. — 1922. év 
december 31-én a tagok száma 255, üzletré-- 
szeinek száma pedig 2924 volt, az év folya
mán belépett 6 tag 1366 üzletrésszel, kilépett
1 tag 5 üzletrésszel. A felügyelő-bizottság áltai 
megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben ki- 
függesztetek és mindenki által megtekinthető. 
Kelt Kékes, 1923 február 6.

Az igazgatóság.
Málnás és vidéke fogyasztási és értéke

sítő szövetkezet 1923 évi április hó 8 án d. u.
2 órakor a református iskolában évi rendes 
közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 
24, §-a értelmében meghivatnak. Ha a közgyű
lés a megjelenő tagok csekély száma miatt 
határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923 
évi április hó 15 en fog megtartatni, mely tekin- 
fet nélkül a tagok számára határózatképes lesz. 
Napirend: 1. Múlt évi üzleteredményről szóló 
jelentések tárgyalása. 2 Zárszámapások meg
vizsgálása és felmentvény megadasa 3. Mérleg 
megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről való ren
delkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. 
Felügyelő-bizottság választása. 7. Netaláni indít
ványok. 1923 év december 31én a tagok szá
ma 187 üzletrészeinek száma pedig 953 volt, 
A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg 
kifüggesztetett és mindenki által megtekinthető. 
Kelt, Málnás 1923 február hó 16.

Az igazgatóság.
Illyefalval fogyasztási és értékesítő szö

vetkezet 1923 évi április hó 8-án d. u. 2 órakor 
a szövetkezet helyiségében évi rendes közgyű
lést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24 
§-a értelmében meghivatnak. Ha a közgyűlés 
a megjelenő tagok csekély száma miatt hatá
rozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923 évi 
április hó 15-én fog megtartatni, mely tekintet 
nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. 
Napirend: 1 Mull évi üzleteredményről szóló 
jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások" meg
vizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg 

megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről való rendel 
kezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felü
gyelő-bizottság választása. 7. Netaláni indít
ványok. 1922 december 31-én á tagok száma 
106 üzletrészeinek száma pedig 2150 volt A 
felügyelő bizottság által megvizsgált évi mérleg 
a boltheiyiségben kifüggesztetett és mindenki 
által megtekinthető. Kelt Iilyenfalva 1922 dec. 31.

Az igazgatóság.
Iszlói fogyasztási és értékesítő szövetke

zet 1923 évi március hó 25 én d. u. 3 órakor 
az unit, iskolában évi rendes közgyűlést tart, 
melyre a tagok az alapszabályok 24. § a ékei
mében meghivatnak, Ha á közgyűlés a meg
jelenő tagok csekély száma miatt határozatkép
telen lenne, úgy a közgyűlés 1923 évi március 
hó 3o án fog megtartatni, mely tekintet nélkül 
a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend:
1. Múlt évi üzleteredményről szóló jelentések 
tárgyalása. 2. Zárszámadások megVízsgá’ása és 
telmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás.
4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az 
igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő bizottság 
választása. 7. Javaslat szövetkezeti üzletrészek 
jegyzésére és taggyüjtésre. 8. Netaláni indít
ványok. 1922 év december 31-én a tagok szá
ma 197 üzletrészeinek száma pedig 373 volt. 
A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mér
ieg a bolthelyiségben kifüggesztetett és mindenki 
által megtekinthetők Kelt, lszló 1923 febr. 18.

Az igazgatóság.
Vérvölgyi és Nagymoni fogyasztási és 

értékesítő szövetkezet 1923. évi április hó 8 án 
d. u. 2 (kettő) órakor a községházánál rendes 
közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 
24, §-a értelmében meghivatnak. Ha a köz
gyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt 
határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923. év 
április hó 15-én fog megtartatni, mely tekintet 
nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. — 
Napirend: 1 Múlt évi üzleteredményről szóló 
jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások meg
vizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg- 
megállapitás. 4. Tiszta jövedelemről való ren
delkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. 
Felügyelőbizottság választása. 7. Javaslat szö
vetkezeti üzletrészek jegyzésére és taggyüjtésre.
8. Netaláni indítványok. 1922. év december 
31 in a tagok száma373, üzletrészeinek száma 
pedig 1007 volt. A felügyelőbizottság által 
megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben ki
függesztetett es mindenki állal megtekinthető. 
Kelt Vérvölgy, 1923 febr. 1.

Az igazgatóság.
Alsóvisti fogyasztási és értékesítő szö

vetkezet 1923. évi április 10-én d. u. 2 órakor 
a Casa Najionala-nál évi rendes közgyűlés tart, 
melyre á tagok az alapszabályok 24. § a értel
mében meghivatnak. Ha a közgyűlés a meg
jelenő tagok csekély száma miatt határozatkép
telen lenne, úgy a közgyűlés 1923. évi április 
22-én fog megtartatni, mely tekintet nélkül a 
tagok számára, határozatképos lesz. Napirend:
1. Múlt évi üzkteredményről szóló jelentések 
tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és 
felmentvény megadása. 3. Mérlegmegállapitás.
4. tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az 
igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelőbizottság 
választása. 7. üzletrész-tőkeemelés. Netaláni 
indítványok. 1922. év december 31-én a tagok 
száma 282, üzletrészek száma pedig 970 volt, 
az évi folyamán jegyeztek régi tagok 30 üzlet
részt. A felügyelóbizottság által megvizsgált évi 
mérleg a botihelyiségben kifüggesztetett és min
denki által megtekinthető. Kelt Alsóvist, 1923 
február 23. Az igazgatóság.

Esztefneki fogyasztási és értékesítő szö
vetkezet 1923. évi március 24-én d. u. 3 órakor 
a községházánál évi rendes közgyűlést tart, 
melyre a tagok az alapszabályok 24. §-a értel
mében meghivatnak. Ha a közgyűlés a meg
jelenő tagok csekély száma miatt határozatkép
telen lenne, úgy a közgyűlés 1922. év ápnhs 
3-én fog megtartatni, mely tekintet nélkül a 
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agok számára határozatképes lesz. Napirend:
1. Múlt évi üzleteredményről szóló jelentések 
tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és 
felmentvény megadása. 4. Mérlegmegállapitás.
5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő
bizottság választása. Netaláni inditványok.l922.év 
december 31-én a tagok száma 334, üzlet
részeinek száma pedig 3219 volt, az év folya
mán kilépett 3 tag 13 üzletrésszel. A felügyelő
bizottság által megvizsgált mérleg a bolthelyi
ségben kifüggesztetett és mindenki által meg
tekinthető. Kelt Esztelnik, 1922 február 20-án.

Az igazgatóság.

Bánffyhunyadi fogyasztási és ért. szö
vetkezet 1923 évi április hó 8 napján délután 
3 órakor a községházánál évi rendes közgyű
lést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24 §-a 
értelmében meghivatnak. Ha a közgyűlés a 
megjelenő tagok csekély száma miatt határozat
képtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923 év áp
rilis hó 15-én fog megtartatni, mely tekintet 
nélkül a tagok számára határozatképes lesz. 
Napirend: 1. Múlt évi üzleteredményekről szóló 
jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások meg
vizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg 

. megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről való ren
delkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. 
Felügyelő bizottság választása. 7. Netaláni indít
ványok. 1022 év december 3Fén a tagok száma 
478, üzletrészeinek száma pedig 1378 volt, az 
év folyamán belépett 11 tag 91 üzletrésszel, 
kilépett 9 tag 25üzletrésszel. A felügyelő-bi- . 
zottság 'által megvizsgált évi mérleg a bolthe- 
Jyiségben kifüggesztetett és mindenki által 
megtekinthető. Kelt Bánífyhunyad, 1923. évi 
február 10.

Az igazgatóság.

Homoródalmási fogyasztási és értékesítő 
szövetkezet 1923. évi április hó 8 napján 
délután 3 órakor a községházánál 1922. ' évi 
rendes közgyűlést tart, melyre a tagok csekély 
száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a 
közgyűlés 1923. év április hó 15-én fog meg
tartatni, mely tekintet nélkül a tagok számára, 
határozatképes lesz. Napirend: Múlt évi üzlet
eredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zár
számadások megvizsgálása és felmentvény meg
adása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövede
lemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság 
kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 
7. Javaslat üzletrészek jegyzésére és taggyű
lésre. 8. Netaláni indítványok. 1922. év decem
ber 31-én a tagok száma 222, üzletrészeinek 
száma pedig 1454 volt, az év folyamán kilépett
2 tag 12 üzletrésszel. A felügyelő-bizottság ál
tal megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben 
kifüggesztetett és mindenki által megtekinthető. 
Kelt Homorodtamás, 1923 február 13. 19

Az igazgatóság.

Szilágybagos és vidéke fogyasztási és 
ért. szövetkezet 1923. évi április hó 8-án d. u.
3 órakor a községházánál évi rendes közgyű
lést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24-ik 
§-a értelmében meghivatnak. Ha a közgyűlés a 
megjelenő tagok csekély száma miatt határozat
képtelen lenne, úgy. a közgyűlés április hó 
15-én fog megtartatni, mely tekintet nélkül a 
tágok számára, határozatképes lesz. Napirend:
1. Múlt évi üzleteredményrői szóló jelentések 
tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és 
felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 
4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az 
igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság 
választása. 7. Javaslat szövetkezeti üzletrészek 
jegyzésére. 8. Netaláni indítványok. — 1922. 
év december 31-én a tagok száma 245, üzlet
részeinek száma pedig 375 volt, az év folya
mán belépett 1 tag 2 üzletrésszel. A felügyelő
bizottság által megvizsgált évi mérleg a bslt- 
helyiségben kifüggesztetett és mindenki által 
megtekinthető. Kelt Szilágybagos, 1923 január 
31-én. Az igazgatóság.

Lövétci fogyasztási és értékesítő szövet
kezet 1923 évi április hó 2-án d. u. 3 órakor

Erdélyi Gazda

a szövetkezet helyiségében évi rendes közgyű
lést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. 
§-a értelmében meghivatnak. Ha a közgyűlés 
a megjelenő tagok csekély száma miatt hatá
rozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923. évi 
április hó 8-án fog megtartatni, mely tekintet 
nélkül a tagok számára, határozaiképes lesz. 
Napirend: 1 Múlt évi üzleteredményről szóló 
jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások meg
vizsgálása és felmentvény megadása. 3. Márleg- 
megállapitás. 4. Tiszta jövedelemről való ren
delkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. 
Felügyelőbizottság választása. Netaláni indítvá
nyok. 1922. december 23-án a tagok száma 
315, üzletrészeinek száma pedig 1346 volt. A 
felügyelőbizottság által megvizsgált évi mérleg 
a bolthelyiségben kifüggesztetett , és mindenki 
által megtekinthető. Kelt Lövéfe, 1923 febr. 9.

j4s igazgatóság.
Apahida és vidéke fogyasztási és érté

kesítő szövetkezet 1923 évi március hó 25-én 
d. u. 2 órakor az iskolánál 1922 évi rendes 
közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabály 
24 §-a értelmében meghivatnak. Ha a közgyű
lés a megjelenő tagok csekély száma miatt 
határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923 
év április hó 1-én fog megtartatni, mely tekin
tet nélkül a tagok ezámára határozatképes lesz. 
Napirend: 1. Múlt évi üzleteredményről szóló 
jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások meg
vizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg 
megallapitás. 4. Tiszta jövedelemről való ren
delkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. 
Felügyelő-bizottság választása. Netaláni indít
ványok. 1922 év december 31-én a tagok szá
ma 240 üzletrészeinek száma pedig 912 volt, 
az év folyamán belépet 1 tag 156 üzletrésszel, 
kilépett 60 tag 90 üzletrésszel. A felügyelő
bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolt
helyiségben kifüggesztetett és mindenki által 
megtekinthető. Kelt, Apahida 1923 február 21.

Az igazgatóság.
Gidófalvai fogyasztási és értékesítő szö

vetkezet 1923 évi március 25-én d. ű. 2 órakor 
a szövetkezetnél évi rendes közgyűlést tart, 
melyre a tagok az alapszabály 24. §-a értelmé
ben meghivatnak. Ha a közgyűlés a megjelenő 
tagok csekély száma miatt határozatképtelen 
lenne, úgy a közgyűlés 1923 április hó 1-én 
fog megtartani, mely tekintet nélkül a tagok 
számára határozatképes lesz. Napirend : 1. Múlt 
évi üzleteredményrőLszóló jelentések tárgyalása. 
2. Zárszámadások megvizsgálása és feimentvény 
megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta 
jövedelemről való rendelkezés. 5. Az igazga
tóság kiegészítése. 6 Felügyelő-bizottság válasz
tása. 7. Netaláni indítványok. 1922 év december 
31-én a tagok száma 73, üzletrészeinek száma 

•pedig 543 volt, az év folyamán kilépett 1 tag 
4 üzletrésszel. A felügyelő bizottság által meg
vizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesz
tetett és mindenki által megtekinthető. Kelt, 
Gidófalva 1923 február hó 19-én.

Az igazgatóság.
Magyarsárosi fogyasztási és értékesítő 

szövetkezet 1923 évi március hó 25-én d. u. 
3 órakor a községházánál rendel közgyűlést 
tart, melyre a tagok az alapszabályok 24 §-a 
értelmében meghivatnak. Ha a közgyűlés a 
tagok csekély száma miatt határozatképtelen 
lenne, úgy a közgyűlés 1923 év április hó 1-én 
fog megtartatni, mely tekintet nélkül a tagok 
számára határozatképes lesz. Napirend : 1. Múlt 
évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 
2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény 
megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta 
jövedelemről való rendelkezés. 5. Az igazga
tóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság válasz
tása. 7. Javaslat szövetkezeti üzletrészek jegy
zésére és taggyűlésre. 8. Netaláni indítványok. 
1922 év december 31-én a tagok száma 185 
üzletrészeinek száma pedig 1623 volt, az év 
folyamán belépett 4 tag 55 üzletrésszel, kilépett 
5 tag 173 üzletrésszel. 172 régi tag jegyzett 
1167 új üzletrészt. A felügyelő-bizottság által

megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben ki
függesztetett és mindenki által megtekinthető. 
Kelt, Magyarsáros 1923 február 24.

Az igazgatóság.
Sepsíbiikszádi fogyasztási és értéke

sítő szövetkezet 1923 évi március hó 25 nap
ján délután 2 órakor a községházánál évi 
rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alap
szabályok 24 §-a értelmében meghivatnak. Ha 
a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma 
miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 
1923. év április hó 1-én fog megtartatni, 
mely tekintet nélkül a tagok számára határozat
képes lesz. Napirend: 1. Múlt évi üzletered
ményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszá
madások megvizsgálása és felmentvény meg
adása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Veszteség
ről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegé
szítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. 
Javaslat szövetkezeti üzletrészek jegyzésére és 
taggyüjtésre. 8. Netaláni indítványok. 1922. év 
december 31-én a tagok száma 434, üzlet
részeinek száma pedig 1767 volt, az év folya
mán kilépett 11 tag 44 üzletrésszel. A felügyelő
bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolt
helyiségben kifüggesztetett és mindenki által 
megtekinthető. Kelt Sepsibükszád, 1923 feb
ruár 13-án. Az igazgatóság.

Szamoslippói fogyasztási és értékesítő 
szövetkezet 1923. évi március hó 25 én dél
után 4 órakor az állami iskola helyiségében 
1922 évi réndes közgyűlést tart, melyre a 
tagok az alapszabályok 24. §-a értelmében 
meghivatnak. Ha a közgyűlés a megjelenő 
tagok csekély száma miatt határozatképtelen 
lenne, úgy a közgyűlés 1923. évi április 
hó l én fog megtartatni, mely tekintet nél
kül a tagok számára határozatképes lesz. 
Napirend: 1. Múlt évi üzleteredményről szóló 
jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások meg
vizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mér
leg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről való 
rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése.
6. Felügyelőbizottság választása. 7. Netaláni 
indítványok. 1922. év december 31-én a tar 
gok száma 99, üzletrészeinek száma pedig 
6015 volt, az év folyamán a tagok jegyeztek 
4010 újabb üzletrészt. A felügyelő-bizottság 
által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben 
kifüggesztetett és mindenki által megtekinthető. 
Kelt Szamoslippó, 1923 február 24.

Az igazgatóság.
Bélafalvai fogyasztási és értékesítő sző- • 

vetkezet 1923. évi március hó 25-én dél
után 3 Órakor a községházánál évi rendes 
közgyűlést tart, melyre a tagok az alapsza
bályok 24. § a értelmében meghivatnak. Ha 
a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma 
miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 
1923. évi április hó -2-án fog megtartatni, 
mely tekintet nélkül a tagok számára, határozat
képes lesz. Napirend: 1. Múlt évi üzletered
ményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszá
madások megvizsgálása és felmentvény meg
adása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jöve
delemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság 
kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választás. 7.. 
Javaslat szövetkezeti üzletrészek jegyzésére és 
taggyüjtésre. 8. Netaláni indítványok. — 1922. 
év december 31-én a tagok száma 279, üzlet
részeinek száma pedig 1223 volt. Az év folya
mán kilépett 1 tag 8 üzletrésszel. — A fel
ügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a 
bolthelyiségben kifüggesztetett és mindenki ál
tal megtekinthető. Kelt Bélafalva, 1923. évi 
február 12. Az igazgatóság.

Szamoskrassói fogyasztási és értéke
sítő szövetkezet 1923. évi március hó 25-én 
délután 4 órakor a ref. iskola helyiségében évi 
rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alap
szabályok 24 § a értelmében meghivatnak. 
Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély 
száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a 
közgyűlés 1923. év április hó 2-án lóg meg
tartatni, mely tekintet nélkül a tagok számára 
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határozatképes lesz. Napirend: 1. Múlt évi 
üzleteredményről szóló jelentés tárgyalása.
2. Zárszámadások megvizsgálása és felment
vény megadása. 3. Mérleg megállapítása. 
4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az 
igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő bizottság 
választása. 7. Netaláni indítványok. 1922 év 
december 3l-én a tagok száma 239, üzletré
szeinek száma pedig 3176 volt, az év folya
mán belépett ő tag 36 üzletrésszel, kilépett 9 
íag 39 üzletrésszel és a régi tagok jegyeztek 
2113 újabb üzletrészt. A felügyelő-bizottság 
által megvizsgált évi mérleg a bolfhelyiségben 
kifüggeztetett és mindenki által megtekinthető. 
Kelt Szamoskrassó, 1923 febr. 20.

Az igazgatóság.
. Nagyenyedi fogyasztási és értékesítő 

szövetkezet 1923 március hó 25 én délután 3 
órakor a Bethlen collegiumban évi rendes köz
gyűlést tart melyre a tagok az alapszabályok 
24 §-a értelmépen meghivatnak. Ha a közgyűlés 
a megjelenő tagok csekély száma miatt hatá
rozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923 évi 
április hó 2 án fog megtartatni, mely tekin
tet nélkül a tagok számára határozatképes lesz. 
Napirend: 1. Múlt évi üzleteredményről szóló 
jelentés tárgyalása. 2. Zárszámadások meg
vizsgálása és telmentvény megadása. 3. Mérleg 
megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről való ren
delkezés. 5. Igazgatóság kiegészítése. 6. Fel
ügyelő-bizottság választása. 7. Netaláni indít
ványok. 1922 év decenber 31-én a tagok száma 
549, üzletrészeinek száma pedig 2680 volt. 
Az év folyamán belépett 6 tag 78 üzletrésszel. 
A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi 
mérleg a bolthelyiségben kifüggesztetett és 
mindenki által megtekinthető. Kelt Nagyenyed, 
1922. dec. 31. Az igazgatóság.

Középajtai „Hangya” fogyasztási és ér
tékesítő szövetkezet 1923. évi március 25-én 
d. u. 2 órakor a községházánál évi rendes köz
gyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 
24-ik §-a értelmében meghívásnak. Ha a köz
gyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt 
határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923 
év április hó 1-én fog megtartatni, mely tekin
tet nélkül a tagok számára határozatképes lesz. 
Napirend: 1. Múlt évi üzleteredményről szóló 
jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások meg
vizsgálása és telmentvény megadása. 3. Mérleg 
megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről való ren
delkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. 
Felügyelőbizottság választása. 7. Netaláni indít
ványok. 1922. év december 31-én a tagok 
száma 296, üzletrészeinek száma pedig 532 
volt. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi 
mérleg a bolthelyiségben kifüggesztetett és min
denki által megtekinthető. Kelt Középajta, 1922. 
febr. hó 5-én. Az igazgatóság.

Árpástói „Hangya” fogy, és értékesítő 
szövetkezet 1923. évi március hó 25-én d. u. 
2 órakor az iskolánál 1922. évi rendes 
közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 
24. § a értelmében meghivatnak. Ha a közgyű
lés a megjelenő tagok csekély száma miatt ha
tározatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923. 
évi április hó 8-án fog megtartatni, mely te
kintet nélkül a tagok számára, határozatképes 
lesz. Napirend: 1. Múlt évi üzleterédményről 
szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások 
megvizsgálása és felmcntvétiy megadása. 3. Mér
leg megállapítás. 4. Tiszta . jövedelemről való 
rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészitése.. 6. 
Felügyelő-bizottság választása. 7, Javaslat szövet
kezeti üzletrészek jegyzésére és taggyüjtésre.
8. Netaláni indítványok. — 1922. év december 
31-én a tagok száma 218, üzletrészeinek száma 
pedig 537 volt, az év folyamán belépett 7 tag 
33 üzletrésszel, kilépett 11 tag 28 üzletrésszel. 
A felügyelő bizottság által megvizsgált évi mér
leg a bolthelyiségben kifüggesztetett és mindenki 
által megtekinthető. Keit Árpástó, 1923 február 
hó 13-án. /ja igazgatóság.

Alsóárpási fogyasztási és értékesítő szö
vetkezet 1923. évi március hó 25-én, d. u. 2 

órakor a szövetkezet helyiségében évi rendes 
közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabá
lyok 24-ik §-a értelmében meghivatnak. Ha a 
közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma 
miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 
április hó 1-én fog megtartatni, mely tekintet 
nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. 
Napirend: 1. Múlt évi üzleteredményről szóló 
jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások meg
vizsgálása és felmentvény megadása. .3. Mérleg 
megállapítása. 4. Tiszta jövedelemről való 
rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészitése.
6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Netaláni 
indítványok. 1922. év december 31-én a ta
gok száma 165, üzletrészeinek száma pedig 
1280 volt. A felügyelö bizottság által megvizs-' 
gált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesz
tetett és mindenki által megtekinthető. Kelt, 
Alsóárpás, 1923 febr. 13-án.

Az igazgatóság.

Jákóhodosi fogyasztási és értékesítő szö
vetkezet 1923. évi március hó 25-én délelőtt 
11 órakor a községházánál 1922. évi rendes 
közgyűlést ' tart, melyre a tagok az alap
szabályok 24-ik §-a értelmében meghivatnak. 
Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély 
száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a 
közgyűlés 1923 év április hó 1-én fog meg
tartatni, mely tekintetnélkül a tagok számára, 
határozatképes lesz. Napirend: 1. Múlt évi 
üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. 
Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény 
megadása. 3. Mérleg megállapítása. 4. Tiszta 
jövedelemről való rendelkezés. 5. Az igazgató
ság kiegészitése. 6. Felügyelő-bizottság válasz
tása. 7. Netaláni indítványok. 1922 év dec. 
81-én a tagok száma 240, üzletrészeinek száma 
pedig 3510 volt, az év folyamán belépett 1 
tag 3 üzletrésszel, kilépett 8 tag 155 üzlet
résszel. A felügyelő-bizottság által megvizsgált 

• évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztetett 
és mindenki által megtekinthető. Kelt Jákó- 
hodos, 1922 dec. 31.

' Az igazgatóság.

Székelykocsárd és vidéke fogy, és ért. 
szövetkezet 1923. évi március hó 25-én d. u. 3 
órakor a községházánál rendes évi közgyűlést tart, 
melyre a tagok az alapszabályok 24-ik §-a értel
mében meghivatnak. Ha a közgyűlés a meg
jelenő tagok csekély száma miatt határozatkép
telen lenne, úgy a közgyűlés 1923 év április ! 
hó 1-én fog megtartatni, mely tekintet nélkül 
a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend:
1. Múlt évi, üzleteredményről szóló jelentések 
tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és 
felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 
4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az 
igazgatóság kiegészítése.' 6. Felügyelő-bizottság 
választása. 7. Netaláni indítványok. 1922 év 
december 31-én a tagok száma 113, üzlet
részeinek száma pedig 1137 volt, az év folya
mán belépett 4 tag 176 üzletrésszel, kilépett 1 
tag 12 üzletrésszel. A felügyelő-bizottság által 
megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben ki
függesztetett és mindenki áltat megtekinthető. 
Kelt Székelykocsárd, 1923 január hó 24-én.

Az igazgatóság.

Viczei fogyasztási és értékesítő szövet
kezet 1923. évi márc. hó 25-én délután 2 óra
kor a községházánál 1922 évi rendes köz
gyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 
24-ik §-a értelmében meghivatnak. Ha a köz
gyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt 
határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923 
év április hó 1-én fog megtartatni, mely 
tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes 
lesz. Napirend: 1. Múlt évi üzleteredményről 
szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások 
megvizsgálása és telmentvény megadása. 3. 
Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről 
való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészi
tése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Javas
lat szövetkezeti üzletrészek jegyzésére és tag

gyűjtésre. 8. Netaláni indítványok. — 1922. év 
december 31-én a tagok száma 174, üzletré
szeinek száma pedig 323 volt, az év folyamán 
belépett 1 tag 28 üzletrésszel, kilépett 2 tag 27 
üzletrésszel. A felügyelő-bizottság által megvizs
gált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesz
tetett és mindenki által megtekinthető. Kelt 
Vicze, 1923 febr. 8.

Az igazgatóság.

Mikóujfaluí fogyaszt, és ért. szövetkezet 
1923 évi április hó 8-án d. u. 2 órakor a köz
ségházánál évi rengés közgyűlést tart, melyre 
a tagok az alapszabályok 24 §-a érelmében 
meghivatnak. Ha a közgyűlés a megjelenő ta
gok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, 
úgy a közgyűlés 1923 év április hó 15-én 
fog megtartatni, mely tekintet nélkül a tagok 
számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Múlt 
évi' üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása.
2. Zárszámadások megvizsgálása és telmentvény 
megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta 
jövedelemről való rendelkezés. 5. Az igazga
tóság kiegészitése. 6. Felügyelő-bizottság válasz
tása. 7. Javaslat szövetkezeti üzletrészek jegy
zésére és taggyüjtésre. 8. Netaláni indítványok. 
1922 év december 31-én a tagok száma 295, 
üzletrészeinek száma pedig 1306 volt. A fel-’ 
ügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a 
bolthelyiségben kifüggesztetett és mindenki által 
magtekintheiő. Kelt Mikóujfalu, 1922. évi dec. 
hó 31. 1 Az igazgatóság.

Telekfalvai fogyasztási és ért. szövet
kezet 1923. évi április hó 8 án d. u. 3 óra
kor a községházánál 1922. évi rendes közgyű
lést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. 
§-a értelmében meghivatnak. Ha a közgyűlés 
a megjelenő tagok csekély száma miatt hatá
rozatképtelen lenne úgy a közgyűlés 1923 év 
április hó 15-én fog megtartatni, mely tekintet 
nélkül a tagok számára határozatképes lesz. 
Napirend: 1. Múlt évi üzleteredményről szóló ' 
jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások meg
vizsgálása és felmentvény megadása. 3.,Mérleg 
megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről való ren
delkezés. 5. Az igazgatóság kiegészitése. 6. 
Felügyelő-bizottság választása. 7. Netaláni in
dítványok. 1922. év december 31-én a tagok 
száma 195, üzletrészeinek száma pedig 768 
volt. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi 
mérleg a bolthelyiségben kifüggesztetett és min
denki által megtekinthető. Kelt Telekfalva, 1923 
február 1. Az igazgatóság.

Tövis és vidéke fogyasztási és értéke
sítő szövetkezet 1923 évi április hó 10 nap
ján d. u. 4 órakor a szövetkezetben évi rendes 
közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabá
lyok 24 §-a értelmében meghivatnak. Ha a köz
gyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt 
határozatképtelen lenne úgy, a közgyűlés 1923. 
év áprilishó I5-én fog megtartatni, mely te
kintet nélkül a tagok számára, határozatképes 
lesz. Napirend; 1. Múlt évi üzleteredményről 
szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások 
megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mér
leg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről való 
rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 
6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Netaláni 
indítványok. 1922. év december 31-én a tagok 
száma 567, üzletrészeinek száma pedig 2633 
volt, az év folyamán régi tagok 254 üzletrészt 
jegyeztek, kilépett 19 tag 50 üzletrésszel. A fel
ügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg 
a bolthelyiségben kifüggesztetett és mindenki 
állal megtekinthető. Kelt Tövis, 1923. évi ja
nuár 28. Az igazgatóság.

Vajdaszentiványi fogy, és ért. szövet
kezet 1923. évi március hó 18-án d.u. 2 órakor 
a községházánál- 1922. évi rendes közgyűlést 
tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. § a 
értelmében meghivatnak. Ha a közgyűlés a 
megjelenő tagok csekély száma miatt határozat
képtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923. évi 
március hó 25-én fog megtartatni, mely tekintet 
nélkül a tagok számára, határozatképes lesz.
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Napirend: 1. Múlt évi üzleteredményről szóló 
jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások meg
vizsgálása és felmentvény megadása.^. Mérleg 
megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről való ren
delkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése, ó. 
Felügyelő-bizottság választása. Netaláni indít
ványok. — 1922. év december *31én  a tagok 

> száma 135, üzletrészeinek száma pedig 2016 
volt, az év folyamán belépett 2 tag 30 üzlet
résszel, kilépett 3 tag 34 üzletrésszel. A fel
ügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg 
a bolthelyiségben kifüggesztetett és mindenki 
által megtekinthető. Kelt Vajdaszentivány, 1923 
február hó 18-án. Az igazgatóság.

Streza Cártísoara fogyasztási és ért. 
szöv. 1923. évi március hó 22-én d. u. 2 óra
kor az iskolában évi rendes közgyűlést tart, 
melyre a tagok az alapszabályok 24. §-a értel
mében meghivatnak. Ha a közgyűlés a meg
jelenő csekély száma miatt határozatképtelen 
lenne úgy a közgyűlés április hó 10-én fog 
megtartatni, mely tekintet nélkül a tagok szá
mára határozatképes lesz. Napirend: 1. Múlt 
évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása.
2. Zárszámadások megvizsgálása és felmemvény 
megadása. 3. Mérleg megállapítása. 4. Tiszta 
jövedelemről való rendelkezés. 5. Az igazgató
ság kiegészítése. 6. Felügyelő bizottság válasz
tása. 7. Netalaláni indítványok. 1922. év decem
ber 31-én a tagok száma 361, üzletrészeinek 
száma. pedig 1083 volt, az év folyamán jegy
zett '2 régi tag 4 üzleirészt, kilépett 2 tag 2 
üzletrésszel. A felügyeiő-bizottság által meg
vizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüg
gesztetett és 'mindenki által megtekinthető. Kelt 
Streza Cártísoara, 1923. évi február hó 20-án.

Az igazgatóság.
Paptamási és , vidéke fogyasztási és 

értékesítő szövetkezet 1923 évi március hó 
25 én délelőtt 11 órakor az iskolában évi 
rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az 
"alapszabályok 24. §-a értelmében meghivat
nak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok cse
kély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy 
a közgyűlés 1923. év április hó 1-én fog 
megtartatni, mely tekintet nélkül a tagok sza
mára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Múlt 
évi üzleteredményről szóló jelentések tárgya
lása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és a fel
mentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 
4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5.§Az 
igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizott
ság választása. 7. Netaláni indítványok. 1922. 
év december 31-én ,a tagok száma 163, üzlet
részeinek száma pedig -.2334 volt. A felügyelő
bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolt
helyiségben kifüggesztetett és mindenki által 
megtekinthető. Kelt, Paptamási, 1922. decem
ber hó 31-én. Az igazgatóság.

Tolvádiai fogyasztási és értékesítő szö
vetkezet 1923. évi március hó 18 án délután 3 
órakor a községházánál rendkívüli közgyű
lést tart, melyre a tagok az alapszabályok 25. 
§-a értelmében meghivatnak. Ha a közgyűlés a*  
megjelenő tagok csekély száma miatt határozat
képtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923. évi már
cius hó 25 én fog megtartatni, mely tekintet 
nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. — 
Napirend: 1. Határozathozatal a szövetkezet 
felszámolása kérdésében. 2. Netaláni indítványok. 
Kelt Tolvadia, 1923 febr. 28.

Az igazgatóság.
Pankotai fogyasztási és értékesítő szö

vetkezet 1923. évi március hó 25-én délután 
2 órakor a róm. kath. iskolában évi ren
des közgyűlést tart, melyre a tagok az alap
szabály 24. § a értelmében meghivatnak. Ha a 
közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma 
miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 
1923. évi április hó 8-án fog megtartatni, mely 
tekintet nélkül a tagok számára határozatképes 
lesz. Napjrend : I. Múlt évi üzieteredményről 
szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások 
megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. 

Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről 
vafó rendelkezés. 5. Netaláni indítványok. — 
1922. év december 31-én a tagok száma 683, 
üzletrészeinek száma pedig 5686 volt; az év 
folyamán belépett 35 r. tag 993 üzletrésszel, 
54 uj tag 1245 üzletrésszel, kilépett 9 tag 35 
üzletrésszel. A felügyelő-bizottság által meg
vizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüg- 
gessztetett és mindenki által megtekinthető. 
Kelt Pankota, 1923. jan. 26. Az igazgatóság.

Opreacárfisoarai fogyasztási és értéke
sítő szövetkezei 1923. évi március hó 18-án 
délben 12 órakor a községházánál évi rendes 
közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 
24. §-a értelmében meghivatnák. Ha a közgyűlés 
a megjelenő tagok csekély száma miatt hatá
rozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923. év 
március 25-én fog megtartatni, mely tekintet 
nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. — 
Napirend: 1. Múlt évi üzleterekményről szóló 
jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások meg
vizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg 
megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről való ren
delkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6 Fel- 
ügyelőbizottság választása. Netaláni indítványok. 
— 1921. év december 31-én a tagok száma 744, 
üzletrészeinek száma pedig 1236 volt. A fel
ügyelőbizottság által megvizsgált évi mérleg a 
bolthelyiségben kifüggeszte ett és mindenki ál
tal megtekinthető. Kelt Opreacárti§oara, 1923 
február 17-én. Az igazgatóság.

Hektáron tartunk és el csőn szállítunk:
Sack-féle egyetemes ekéket. Sack-féle 
váltó-ekéket. Rieger-féle fagerpndelyes 
váitó-ekéket. Rieger féle fagerendelyes 
ekéket. Ekevasakat, minden fajtájút. Szán
tó és vető boronákat. Kultivátorokat, 
extirpatorokat. Gabona- és kukorica
vetőgépeket. Lóherevetőgépeket. Lóhe
recséplőgépeket. Ló- és kézikapákat. 
Tejfelezö gépeket 40—500 literig. Vaj- 
köpülő hordókat. Tejmérőket és hőmé
rőket. Pálinkafőző üstöket. Szecska- és 
répavágókat. Trágyalé-szivattyukat. Per
metező- és kénpojozógépeket. Rézgá- 
licot és rézkénport. Műszaki cikkeket.

E- Sz. G. E. 
géposztálya. 
Nagyszeben, Só-utca 22. szám. 
Medgyes, Laktanya-tér 15. szám. 
Segesvár, Bajor-utca 47. szám. 
Brassó, Hosseu-utca (Markó cégnél.) 
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vetési célokra ajánl

Bartha Árpád
Sepsiszentgyörgy.

Táviratcím: „Bartha‘‘
’ 3405

APRÓHIRDETÉSEK.

Apróhirdetések ára: szavanként 1 lei. — Vastag 
betiikKet szeaett szavak kétszeres áron számíttatnak, 
— Legkisebb apróhirdetés dija 10 lei. Állást kere

sők részére 20 szóig 10 lei.

Állattakarmányozásra 
alkalmas 50—60 mázsa 
kenyérhéj kg.-ként 2 leiért 
eladó. Cim: Kolozsvár, 
Jókai-utca 9. szám alatt, 
péküzlet. x.

5 waggon tavaszbuza, 
5 waggon árpa, 5 waggon 
florentini tengeri és 10 mm 
baltacin vetőmagot kere
sünk megvételre. [63, 67 
19-2.

Ispánt keresek szerény 
igényekkel, ki jó bizonyít
ványokkal és nagyobb 
praxissal bir, — a komló, 
lencse, mák, here terme
léshez ért. Bizonyítványok 
a kiadóba küldendők. 1877

Nőtlen botos ispánt 
keresek, ki vezetésem alap
ján lelkiismeretesen ellátja 
teendőit. A gazd. gégek 
kezelésének ismerete meg- 
kivántatik. 1796

3 holdas szőlő, virág, 
konyha, gyümölcs kezelé
séhez értő kertészt keresek 
Regátba azonnali bélépésre 
Dr. Leonte mossie Crivina 
via Pldesti-Bukuresti.

3501

Kinek fajtiszta, kifogás
talan szőllőoltványra van 
szüksége, forduljon biza
lommal a .Transylvania 
szőlőoltvány telep és kert
gazdasághoz Nagyenyed.“ 
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Hlkatmazást keres az 
E. O. E. titkári hivatala 
utján: 8 oki. gazdatiszt, 
30 földmives iskolát vég
zést ispán, 5 gyakorlati ké
pesítéssel bíró ispán.

pincemestert keresek 
ki a pincegazdaság min
den ágában megfelelő jár
tassággal bir. Dr. Cs. N.

A szőlő és bor keze
lésben teljesen jártas bo
rász április elsejére keres
tetik. Javadalmazás egy 
évre 1200 lei, 4 q tiszta 
búza. 8 q eiegybuza, 10 q 
teegnri, 10 szekér ágfa, 20 '
kgr. túró, 1 drb. szarvas
marha tartás szaporulattal 
egy éves korig, 2 db. ser
tés nyári legeltetése. 1 hold 
bevetett tengeri föld és 
400 a-öl kert Ajánlatok 
az érd. róm. lcath; státus 
uradalmi intézőség cimére 
legkésőbb f. évi március 
15-ig küldendők Jernut— 
Radnót. 3497.

- Baltacin lóhere és lu
cerna vetőmagot kere
sünk megvételre, kisebb- 
nagyobb mennyiségben. —■ 
Cim a kiadóban. 194-

Borsólencse, vörösnap- 
raforgo magujdonságokról, 
veteménypalánták, virág
palántákról árjegyzéket díj
talan küldök. Ajánlok kar
fiol magot kitűnő iajok- 
ban, kicsinyben és uagyban 
mérsékelt áron. Gáspár 
Islván míikeriész. Olthéviz. 
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Vigyázat földmi vesekj
Még mindig előfordul, hogy a Kwizda- 

íéle korneuburgi állatgyógyászati készít
ményeket hamisítják. Ezek a hamisítvá
nyok teljesen értéktelenek. Csakis a 
lóvédjeggyel ellátott készítmények valódiak 
és csakis ilyeneket fogadjunk el.

A vételnél kérjünk kifejezetten Kwizda- 
féle Restitutions fluidot. „Marha és Sertés 
táppori". Ha a gyógyszertárakban és dro
gériákban nem kapható, forduljunk egye
nesen a főlerakathoz, „Oea‘‘-Krayer R.-T.- 
hoz, Temesvár. 3479

Minden E- G. E. tag szerezzen 
egy uj tagot az E. G. E.-nek

Kolozsvári Takarék
pénztár és Hitelbank 
Kolozsvár, Mátyás király-tér 7. sz.

A lap őkéje: 16,000.000 
Tartalék tőke: 15.000.000 
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